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Repetisjon

Binomisk forsgksrekke Poissonprosess
- Det gjores n uavhengige forsgk - Hendelser skjer uavhengig
av hverandre
i ‘I‘—Iv?(rt forsek fharl;co”utfall: - To hendelser kan ikke skje
SUKSESS 0g TIasko akkurat samtidig / pa samme sted
- Sannsynligheten for “suksess” er - Forventet antall hendelser er det
den samme i alle forsgk samme overalt / nar som helst:
P(suksess) = p A hendelser / maleenhet
X: antall “suksesser” i n forsok Y: antall hendelser i et enhetsintervall
X ~ binomisk(#n, p) Y ~ Poisson(A) t=1
gtorn

n liten (4 _
P(X:x): ( >px(1_p)n—x P P(Y:y)Z ' ¢ A

X y!

A=np



Eksempel: Innlegg | forum

Vi vil modellere antall nye innlegg i et nettforum i [gpet av én time.
Vi antar at pergoner som bruker forumet opptrer uavhengig av hverandre.
Vi antar at alle tidspunkt i infervallet er like populeere for innlegg

Fra erfaring vet vi at vi kan forvente ca 5 nye innlegq i lgpet av én time.

t=o O minutter (' t=1
Mingt ett nytt innlegq = “cukeese”
n =6 foregk “Sukeege” # Nytt innlegg i forum

konetant eannaynlighet for eukeese
X: antall eukeesger i lgpet av n = 6 foregk
X ~ binomigk( n, p )



Eksempel: Innlegg | forum
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. | minutt | |
t = t =
° L Mingt ett nytt innlegg = “cukeege” -
“Qukeese” = Ett nytt innlegg i forum

n =60 foregk P(X = x)
X: antall quksesger i lgpet av n =60 foregk s 9
X ~ binomigk(n, p) -]

E(X)=hp=5 p=5/6O ‘T'Tl I B B S e

012345678 9101112



Eksempel: Innlegg | forum

Vi vil modellere antall nye innlegg i et nettforum i [gpet av én time.
Vi antar at pergoner som bruker forumet opptrer uavhengig av hverandre.
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| 0.5 minutt |
t = t =
° & Mingt ett nytt innlegg = “eukeege” -
“Qukeese” = Ett nytt innlegg i forum
n= foragk P(X = x)
SRR ~ hi [ = =
X: antall sukgesger i lgpet av n = (20 foregk N X~ binomiskln = 120, p = 5/120)
X ~ binomigk(n, p) = |
E(X)=hp=5 RS A e B
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Eksempel: Innlegg | forum

Vi vil modellere antall nye innlegg i et nettforum i [gpet av én time.
Vi antar at pergoner som bruker forumet opptrer uavhengig av hverandre.
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Poigsonprogess med rate 2 = 5 hendelser / time Orntrent lik Doisson(2 = np )
4
Y = antall hendelser i lgpet av t =1 time n>10 p <Ol
L 0
P(Y = y) Y ~ Doisgon( 1=5) P(X = x) Vool

“ A 4 X~ binomigkin =120, p = 5/120)

e =L 1l 1l T=ee
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